



精益求精,把工程项目当成工艺品

——访威海建设集团股份有限公司第一建筑分公司经理郭清云

从威海建设集团第一建筑分公司的一名普通技术员,到技术负责人、项目经理、副经理、经理……这一路走来,威海建设集团股份有限公司第一建筑分公司经理郭清云似乎非常顺风顺水,但成功永远不是一蹴而就的,这背后有着许多不为人知的努力。靠着这份努力和执着,他带领团队保持着主要经济技术指标保持年均30%以上的增速,成为威建集团名副其实的排头兵和领头雁。



抓质量,铸品牌

烈日炎炎,在临港区的工地,记者见到了照例来到现场巡检的郭清云。谈吐斯文儒雅,举手投足间透露出了一份亲和和认真。虽然现在他的主要工作已不在施工一线,但是她还是会经常亲自来工地看看,不定期的巡检已成了他多年来从

未间断的习惯。

内行看门道,外行看热闹。在工地转了一圈,郭清云对工程的每个细节都一丝不苟的检查着,认真的神情,细致的模样让人钦佩不已。

“我们做工程项目就像是完成一件艺术品,一定要精益求精不留遗憾,每一个项目都要保质保量的完成。”郭清云说,这些年来,“精益求精,追求

完美”一直是自己坚守的信条。从1996年8月,郭清云正式进入威海建设集团股份有限公司第一建筑分公司,距今已经有20多个年头了。在2012年,郭清云被威建集团任命为第一建筑分公司总经理。走到经营领导岗位的郭清云,开始进行大胆的改革,在公司实行科学的管理方式。经过郭清云的一系列改革,公司主要经济技术指标保持年均30%以上的增速,成为威建集团名副其实的排头兵和领头雁。所施工的威海国际商品交易中心和威海市民文化中心工程,获得了中国建筑工程质量最高奖——“鲁班奖”;所施工的威海南站交通枢纽工程等3项工程,获得了“国家优质工程奖”;所施工的高新区创新创业基地等13项工程,获得了山东省工程质量最高奖——“泰山杯工程奖”。

抓管理,重效能

多年来,郭清云带领自己的团队承建了市里很多的重点工程项目,形象工程和高难险

重工程,每次都按期保质保量完成任务,赢得业主、行业主管部门的高度赞誉,收到了大量的锦旗、表扬信和嘉奖令。

“我认为我们做建筑的,比起其他行业来更应该拼团队,拼人才。我们是盖房子的,质量一定要好,我们盖出来的房子要让老百姓住着放心才行。”为了凝聚人才,打造一支攻无不克战无不胜的团队,郭清云在公司每年都会引进大专以上学历人才20人,通过以师带徒、定向培养、职级评选、竞争上岗等有效措施,营造了“以人为本、比学赶超,积极向上”的浓厚氛围。就这样威建集团一公司打造了一支300多人攻无不克、战无不胜的“铁军”。

安全是最大的生产力。基于这一认识,郭清云同志率领他的团队始终绷紧“安全弦”,把安全生产管理贯彻经营管理活动的始终,率先在我市场推行“两型五化”管理模式,率先在我市推行“安全生产工具式”管理模式,率先在我市推行“安全文明样板工地”标准化创建模式,所施工的安全文明施工

水准达到国家领先水平,先后创出了国家级安全文明工地、省级安全文明示范工地、市级安全文明工地60多项,连续14年杜绝了重大伤亡事故的发生。

在工作中,郭清云是一个精益求精的领导,在员工眼中,郭清云还是一位充满人文关怀的“家长”。他特别注重公司团队建设,工作中坚持原则,对自己严格要求,“先做人,后做事”是他的人生信条;对同事他关心体贴,职工的事比他自己的事更重要。威建集团一公司多年来始终坚持走访慰问特困职工,为困难职工解决实际困难。开展关爱职工、农民工暖心活动“职工及农民工免费健康”。同时,开展中秋节、春节慰问活动,为全体员工父母邮寄月饼和新年礼品活动,和职工家属进行有益的沟通。新结婚的员工,公司也会为他们送上新婚礼物。

郭清云始终坚守着精细化管理的理念,以一颗匠人之心,将简单的工作做到极致,带领威建一公司铸造一座座百年建筑。

目光长远,做现代果业领跑者

——访山东樱聚缘农业科技发展有限公司总经理祝旦璞

近年来,威海苹果作为我市首批知名农产品区域公用品牌,一次次在全国市场惊艳亮相,威海的现代果业发展水平与日俱增。作为我市现代果业领跑者,山东樱聚缘农业科技发展有限公司总经理、2018年山东省劳模祝旦璞的个人发展也见证了这一个辉煌历程。

年过半百 创建农业基地

近日,记者来到了位于临港区汪疃镇王家产村的山东樱聚缘农业科技发展有限公司。作为威海优秀的生态休闲农场,樱聚缘分为采摘区、现代化苹果种植示范园区及苗木繁育区等,每到采摘旺季,这里游人如织。

说起樱聚缘的发展,要从祝旦璞的农业梦说起。高中毕业后,祝旦璞跑过运输、经营过酒店,经过几十年的努力,打拼出自己的一片天地。但是,他心里始终有一个没有实现的梦想,那就是回到老家发展现代农业。

2002年,祝旦璞回到汪疃,流转了200亩土地,开始种植大樱桃等水果。2005年,樱聚缘基地园区在临港区汪疃镇建设,当年发展大樱桃生产基地120亩。不过,祝旦璞并不希望这里仅仅是市民游乐的后花园,而是能够成为现代苹果发展的温室。多年来,祝旦璞一直潜心于果业研究,尤其是在发展园区过程中,祝旦璞认准了苹果这一世界性果品是最具有市

场潜力和发展前景的水果,而威海又有苹果种植和销售的优势条件。

“很多发达国家的现代果树管理已相当成熟,机械化程度高,能够大大节约人力。而在国内,发展机械化农业将是顺势而为。”祝旦璞说,在他进行了大量的研究后,又多次和有关专家前往法国、日本、荷兰等地考察世界先进的现代果园种植模式和管理方法,更坚定了他在现代果业这条道路上坚定走下去的想法。2013年,祝旦璞就创建了农业科技示范基地,以领跑现代果业的智慧和胆识,成功开启现代果业之门。在他的引领下,基地快速成长为拥有“全国农村创新创业基地”、“山东省农业旅游示范园”、“山东省十佳果园”、“山东省重点现代农业示范园区”等诸多荣誉的农业科技创新基地,他也从一名普通的农民变成现代果业领军人物。

独具慧眼 看准苹果发展潜力

在现代果业这条路上走得越远,祝旦璞的想法越坚

定,他不断把眼光放远,咬住苹果不放松,向着现代果业的方向进一步发力。祝旦璞以超前的思维、超前的理念规划企业发展的前景,从苹果新品种引进、苗木繁育、种植技术、管理方法、苹果加工、苹果文化打造等方面始终瞄准行业前沿技术和发展方向,在提高企业自身发展水平的同时,从理念和技术层面带动和促进了当地苹果产业的进一步优化发展和提高。

在2013年投资5000万元,建设了占地面积2000亩的园区。2014年又投资1000万元,再扩大500亩用于国家良种苗木繁育基地建设。2016年开始投资1.2亿元,建设4800m²研发大楼,6000m²果汁加工车间,5000吨气调库一座及其他配套设施等。在园区的规划发展中,他始终坚持实现农业一、二、三产业融合发展,实现生态、经济和社会三大效益的有机统一。

近年来,樱聚缘生产的苹果在各大苹果比拼擂台上屡屡获奖,苹果的品质有目共睹,这也见证了祝旦璞多年以来在现代果业发展商的成绩。

心怀感恩 热心回馈乡里

祝旦璞常说:“一个人有了成绩,必须懂得感恩”。他始终坚持奉献爱心,回报社会。

为助推现代果业发展,祝旦璞将物业管理理念引入农业领域,组建了一支高标准现代果园管理物业团队,专业从事现代果业发展全程技术与管理方面的咨询和指导,有效解决了果业大户特别是千家万户小果业主的后顾之忧。祝旦璞与1000

多个农户签订种植保护合同,进行“点对点”的个性化技术指导,户均增收5000多元。

随着基地生态园的不断发展壮大,祝旦璞给当地贫困村农民以及外来务工人员提供了大量就业岗位,合理安排妇女及残疾人就业。长期参与威海市的农村扶贫开发工作,先后出资100多万元服务社会公益事业。为帮助改善周边农村生活环境,祝旦璞捐资整修村内公路,兴建平塘。特别是基地所在周边村,他每年投入10多万元为村民发放米、面等福利。

